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Operaciones de complejos en forma binémica

Producto de numeros complejos

El producto o multiplicacién de nimeros complejos expresados en la forma bindmica se opera de acuerdo a la
siguiente formula:

(a+bi) - (c+di) = (ac — bd) + (ad + be)i
o también puede efectuarse como el producto de binomios.

Ejemplo de acuerdo a la formula:
(2=51) - (3+24) = [(2)(3) = (=9)(2)] +[(2)(2) + (=5)(3)] 2 =
(64+10)+ (4 —15)i=164 (—11)i =16 — 113

Ejemplo como producto de binomios:

(5+2i)-(2-3i)=10—15i+4i— 6i2=10—11i+6 =16 — 11i

Cociente de niumeros complejos

La divisién de dos niumeros complejos expresados como fraccion se efectia multiplicando tanto

el numerador como el denominador de dicha fraccion por el complejo conjugado del denominador vy,
posteriormente, realizando las simplificaciones correspondientes hasta expresar el resultado de la

forma a + b1,

a+bi  (a+bi)-(c—di) (ac+bd)+(bc—ad)i ac+bd be—ad,

c+di (c+di)-(c—di) c? + d? _f:2—|-d2+f:2—|-d2?l

Ejemplos:




3+2i (342 (1+2i)  3+6i+2i+4i%
11—20 (1—-2i)(1+2) 1—(20)?
3—8i+4(-1) 3-8 -4 —1+8i
1—4i2  1-4(-1) 5
1 8 1 :
—g + gl = —g(]. — 81)

1—2i  (1—2i)(1—2i)

o1 +2i  (1+42i)(1—2i)

1 —2i—2i+4i%  1—4i+4(-1)
1—(22 1 -42

1-4i-4 -3-4i 3 4 1

=—— — —i

5 5 5

T 4(-1) 5 (3 + 4i)



Actividad:

Resuelva las siguientes multiplicaciones:

a) (2+5i0) (3+4i)=
b) (1+31) (1+i)=
c) (1+i) (-1-0)=
d) (2-5i)i=
e) (2+5i1) (2-5i)=
k) (2+31) 3I=
) (30) (=31)=
m) (2+3
(6
(

)=
n) 3|}—
o) (2+31) (1-1)=

Resuelva las siguientes divisiones:

a) 143 _

T+i
b) 2+5i
3+4
c) T+i _
1-1
d:l 345 _
1-i

e) 2-51 _

I
f) 20 + 30i
341
i —_
3-2i
h:l |+I
[
i) '|+2i:
2-1
1—i

g)

)

253

k) ‘IQ—{fi N 3f2i
2-5j [

(Soluc: -14+23i)
(Soluc: -2+4i)
{(Saluc: -21)
(Soluc: 5+2i)
(Soluc: 29)
(Soluc: —9+6i)
(Soluc: 9)
(Soluc: -5+12i)
(Soluc: 27-36i)
(Soluc: 5+

2240
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c-a-2n

SO+T0
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m)

n)

P)

q)

s)

t)

(5-30)(1+i) _
1-2i

(3+2IF+3-2i
(5+i) B

(3-2)(1+1) _

1+1-21

+i

—

3+2i 11=2i
i 3+4i

10—_1Di+15;25i=
I 2+

1+ai

a-i

—-a+bi

b+ai

(Soluc: 2)
(Soluc: 23-14i)
(Soluc: -16+30i)
(Soluc: 10)
(Soluc: 29)

(Soluc: 6+2i)
(Soluc: 5-i)
(Soluc: 26)
(Soluc: 25i)
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